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Ata nº 19/11–CMC – 19ª Sessão Ordinária  –
20/06/11

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia vinte de junho de dois mil e onze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
330/GP/PGM – Encaminha Projeto  de  Lei que  “Cria o Programa de
Estímulo a Regularização Fiscal de Contribuintes  do Município de
Cacoal – PROERF,  e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
336/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento
Popular São Marcos e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
009/GVPS/2011 – Solicita ao Sr. Gervano Vicent, Secretário
Municipal de Obras e Serviços Públicos, processo de bloqueteamento
da Rua Lupércio Prado Dorofê em toda sua extensão no Bairro Nova
Esperança – Câmara Municipal  de Cacoal, vereadores  Maria da
Penha de Souza  Menezes,  Uriety Prado  Dorofê, Maria  de Lourdes
Kemper do Prado,  Euzébio Scherrer  Brizon,  Antonio  Fernandes  de
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Assis e Celso Adame;  Relatório de Averiguação – Comissão Para
Averiguar a Construção das Casas Populares – Câmara Municipal de
Cacoal - “Não foi apresentado  um relatório Global das casas
populares da  linha 06, devido  as obras  terem sido  retomadas pela
Construtora licitada Projetus Construção LTDA que solicitou o prazo
de 07 (sete) meses para  a entrega  das obras. ” Vereadores  Paulo
Cezar Pupo Castro, presidente,  Fernando  Minervino de Farias,
membro, e Uriety Prado Dorofê, membro. Convênio de Cooperação
Acadêmica – Convênio que celebram entre si a UNESC – Faculdades
Integradas de Cacoal e Câmara Municipal  de Cacoal, visando a
cooperação acadêmica na área de estágio curricular – 1ª
Convenente, Professor Ismael Cury, Diretor Geral da Unesc; 2ª
Convenente, Luiz Carlos de Souza Pinto, Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal; Carina Gassenn Martins Clemes, Coordenadora
do Núcleo de Prática Jurídica da UNESC; Comunicado N.
CM038368/2011 – Comunica liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional
de Desenvolvimento da Educação – Daniel Silva Balaban, Presidente
FNDE; Telegramas  N. 000380,  001210,  011957/MS/SE/FNS;  Ofício
S/N – Solicita reunião com o Sr. Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal, para que seja debatido sobre a necessidade do aumento de
concessão de Moto-Táxi – Isaias Galdino, Presidente ASMOTAC, José
Francisco dos Santos, Auxiliar de Moto-Táxi. Ofício Circular
0007/2011 – Solicita da Câmara Municipal de Cacoal a participação
na tribuna para tornar pública a ação desenvolvida em parceria dom
a OAB – Ordem dos Advogados do Brasil  – Comissão de  Justiça e
Paz de Cacoal - COJUPAZ - Sonia Maria da Silva, Presidente
COJUPAZ. As Prestações de Contas da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal  – AMEC;  do Fundo  Municipal  de Habitação de
Interesse Social;  do Fundo  Municipal  da Infância e Adolescência;
Fundo Municipal dos Direitos da Mulher; Fundo Municipal da
Assistência Social;  Fundo  Municipalde  Combate  a Pobreza;  Fundo
Municipal de Segurança; Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural
e Reforma Agrária; referentes  ao mês de maio de 2011, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
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Orçamentos desta Casa. As Indicações N. 406/CMC/2011,
407/CMC/2011, 408/CMC/2011,  409/CMC/2011,  410/CMC/2011  da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 411/CMC/2011,
412/CMC/2011 do vereador Fernando Minervino de Farias;
413/CMC/2011, 414/CMC/2011 do vereador Valdomiro Corá;
415/CMC/2011, 416/CMC/2011, 417/CMC/2011 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon;  418/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado Dorofê;
419/CMC/2011, 420/CMC/2011 do vereador Celso Adame; e
421/CMC/2011 dos vereadores  Maria da Penha de Souza Menezes,
Uriety Prado  Dorofê, Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  Euzébio
Scherrer Brizon,  Antonio  Fernandes  de Assis e Celso Adame,  são
lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que com relação ao
vereador que for sorteado para se pronunciar, se estiver ausente da
sessão, quando este chegar sua fala será imediata, para que
ninguém use de subterfúgio de  estar  ausente para poder  falar por
último. A vereadora  Lourdes  Kemper  indaga se o vereador  chegar
por último como se dará em relação a isso. Indagado pelo vereador
Celso Adame  se o vereador  chegar  no final  dos pronunciamentos
como se procederá, e o Sr. Presidente Luiz Carlo Katatal informa que
o mesmo ficará sem a palavra,  e a vereadora  Lourdes  Kemper
indaga a partir  de que  momento  o vereador  ficará sem poder  se
pronunciar, e é informada que poderá haver um acordo sobre isso.
Em seguida  a vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente haja vista ter muitos projetos de leis para deliberação na
Ordem do Dia desta sessão, o que colocado à disposição do Plenário
foi aprovado  por unanimidade,  assim haverá apena o Pequeno
Expediente com direito a apartes. Pequeno Expediente. O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que
pede a reposição de lâmpadas na Rua Algas Marinhas, Bairro Arco-
Íris, a pedido da comunidade, bem como em várias ruas de outros
bairros da cidade, e que o secretário de Obras coloque uma equipe
para que verifique durante a noite onde estão os problemas, pois há
muita reclamação da comunidade  em relação a iluminação pública
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na cidade. Diz ainda de sua indicação que faça também a reposição
de lâmpadas na Rua Rio Branco, em toda sua extensão; e ainda de
sua indicação que pede a construção de uma rotatória na
confluência das avenidas  Rio de Janeiro  e Malaquita,  próximo ao
Posto Soberano  II, onde  tem grande tráfego. Pede  que ofício seja
enviado para  o prefeito  solicitando  pavimentação asfáltica da Rua
Vinicius de Moraes,  da Avenida  Sete de Setembro  até a Avenida
Guaporé. Comenta sobre  projeto de lei que entra nesta Casa hoje,
do Loteamento  São Marcos,  localizado  na Linha 08, onde  mais  de
trezentas famílias serão assentadas, e crê que já na próxima sessão
o projeto  de lei votado  para  que  o prefeito  faça a doação para  o
povo mais carente e parabeniza o prefeito por lotear o terreno para
doar para  a comunidade.  Diz ainda  sobre  a festa  da Linha 11, na
Comunidade N. Srª Aparecida, uma festa muito boa e parabeniza a
comunidade pelo  evento.  O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV,
pede que ofício seja enviado para a Polícia Rodoviária Federal
solicitando que faça um controle mais acirrado no distrito do
Riozinho, nas proximidades da Escola N. Srª do Carmo,
principalmente no horário de entrada  e saída de alunos,  a pedido
dos pais de alunos, pois é intenso o movimento de veículos na BR-
364. Diz ainda:  “Sr. Presidente,  muitos  recados  postados  em tais
‘sitezinhos’ da nossa cidade, onde nós sabemos que todos os
recados são direcionados,  recados estes que são postados por
aquelas pessoas que se sentem prejudicadas, quando aqui queremos
fazer o nosso papel de legislador, o nosso papel de fiscalizador. Eu
quero dizer aos senhores que eu fui eleito com um mil setecentos e
vinte e cinco  votos, eu sou o vereador  mais  votado  da cidade  de
Cacoal, eu confesso a vocês que eu farei valer sim o meu poder de
legislar, o meu poder de estar fiscalizando, mesmo porque pela Lei
Orgânica, no art. 13, diz o seguinte: ‘que é de competência exclusiva
da Câmara Municipal,  fiscalizar  e controlar  diretamente os atos do
Poder Executivo, incluídos da administração geral’ e no art. 15 ainda
diz o seguinte:  ‘Os vereadores  são invioláveis pelas  suas  opiniões,
palavras e votos no exercício de seu mandato  e circunscrição do
município”, e no Regimento  Interno, art. 45, Inciso III, diz o
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seguinte: ‘A comissão Especial  relatará suas conclusões ao Plenário
através de seu presidente, sob a forma de parecer fundamentado e
se houver que propor medidas oferecerá projeto de resolução’; e eu
só quero  dizer aqui a estes blogueiros,  a estes internautas,  que
andam falando  bobagens  e besteiras,  ou pelo menos, postando
bobagens e besteiras no ‘site’, que nada disso me intimidada, nada
disso intimidou a Comissão de Averiguação que foi assinada também
pela vereadora Uri e pelo  vereador  Fernando, nós fizemos o nosso
papel de fiscalizar, ninguém colocou aqui, a moral, a
responsabilidade e a credibilidade do padre Franco, alto lá, mesmo
porque eu sou um grande admirador do padre Franco, mas não é o
padre Franco sozinho, infelizmente, que administra a nossa cidade.
Pelo contexto  de averiguação nós constatamos alguns atos ilícitos,
um projeto cancelado  numa obra que foi concluída, um muro
fantasma que  ninguém construiu,  simplesmente fala que fulano ou
beltrano doou. E eu acho que pela ordem as benfeitorias  ou
construções públicas de nosso município é diferente de associação,
quando o prefeito fala: “daqui a pouco vão querer me cassar porque
eu estou construindo o Hospital são Daniel Comboni”; o que se tem
que saber é diferenciar,  o poder público, o município, com a
ASSDACO, a associação você pode ir para a Itália, para os Estados
Unidos, você pode  ir para  Portugal,  para  onde  você quiser,  para
pedir benefícios, ótimo, é uma  associação particular,  agora  obras
públicas, é diferente. Se pudesse simplesmente falar: “Construa”, e
alguém ir lá e construir,  eu não sei o que  o Poder  Legislativo fica
fazendo nesta cidade, não deveria então existir vereador, se é para
nós não exercer  o nosso papel  de fiscalizador,  infelizmente  não
precisaria de ter vereador.  Então, eu quero  dizer  aqui,  que  eu, a
vereadora Uri e o vereador Fernando, nós exercemos nossa função e
assinamos esta averiguação, que foi lida aqui  e se encontra  nas
mãos de todo vereador,  que já devem ter lido. Eu estou aqui
também, onde eu solicitei sim, uma Comissão Parlamentar  de
Inquérito, onde nós com mais, mais acirradamente,  deveríamos
estar investigando sim o poder público. Por que blindar ‘A’ ou ‘B’? Eu
acho que todos estão aqui para pagar por seus atos ilícitos, se é que
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houve, é por isso que eu solicitei uma CPI, mas eu confesso a vocês
que não vai existir  uma CPI.  Sabe por  quê? Porque não terá voto,
isso eu sei que não vai ter voto, dessas obras que nós constatamos
algumas coisas ilícitas, e que está o relatório nas mãos dos demais
vereadores e com certeza não haverá votos, esperamos que tenha,
mas se não tiver, fazer o quê? O meu papel, o da vereadora Uri e do
vereador Fernando,  nós fizemos, agora quero aqui comunicar  a
imprensa, até mesmo fazer um convite, que amanhã, as oito horas e
trinta minutos,  eu estarei  no Ministério Público, entregando toda a
documentação e o relatório da Comissão, e quero aqui neste
momento oportuno convidar toda a imprensa para que possa filmar,
falar e tirar fotos, deste ato que será ímpar no município de Cacoal e
de fato esta Câmara está tomando esta iniciativa. E confesso mais,
que com dois meses que o prefeito Franco assumiu foi criado aqui,
vocês se lembram muito bem, uma CPI, onde eu votei contra, sabe
porque? Porque ali eu vi que ali não existia nada ilícito, porque fazer
uma CPI, este desgaste.  Mas  hoje  não, hoje  é diferente,  hoje  nós
temos um relatório e realmente constatamos algo ilícito, e o nosso
papel é fiscalizar e vocês podem ter a certeza que fiscalizamos. Os
demais vereadores,  eu  não pude estar indo a Porto Velho,  mas os
demais vereadores  foram participar da  conferência dos vereadores
do estado lá em Porto Velho, onde alguns  vereadores,  até me
falava, que o palestrante lá disse  o seguinte, que um prego que o
município licitar os vereadores tem obrigação de saber de onde veio,
quem vendeu e onde será pregado, imagine uma obra, destas duas
envergaduras, que estamos  assim fazendo  esta averiguação. Mas
quero aqui  repetir,  senhor  presidente,  só para  terminar,  que  hora
alguma eu pedi a cassação do prefeito padre Franco, hora alguma,
mesmo porque eu entendo que ele foi eleito pela maioria dos votos,
assim como eu,  e eu acho que ele tem que honrar e terminar seu
mandato. Eu simplesmente  estou aqui fazendo  o meu papel  de
vereador que é fiscalizar, o mais meu muito obrigado.” O vereador
Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado para o Secretário
de Estado  da Saúde, pois o Hospital  Regional  de Cacoal  não está
atendendo a população de Cacoal,  é uma dificuldade muito grande
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para estar pedindo,  adulando,  fazendo  de tudo,  para  mandar  um
paciente da Unidade Mista para o Hospital Regional, e quer que este
problema seja resolvido, pois se vê muitas pessoas na Unidade Mista
precisando de médicos, de uma saúde melhor, confiam nos políticos
do estado, mas depois das eleições o povo fica chateado, pois estes
deixam a desejar.  Cobra  do secretário de Saúde do município de
Cacoal, pois hoje no Hospital Materno Infantil até às dezesseis horas
não tinha médico para atender as crianças, par atender as gestantes,
e isso é uma falta de respeito para com o povo da cidade, e salienta
que há cerca de vinte ou trinta dias apresentou  requerimento
pedindo informações de quantos  médicos tem no município de
Cacoal e até hoje não tem resposta  em mãos. Diz que  hoje  teve
polícia no hospital fazendo ocorrência, quem tinha dinheiro foi para
hospital particular,  quem não tinha voltou para casa, e num
município rico como Cacoal isso não pode acontecer. Pede que ofício
seja enviado  para  o Secretário de Obras,  pois tem máquinas do
município de Cacoal trabalhando em outra cidade, enquanto o povo,
os agricultores, precisam de estrada e carreadores, e estas
máquinas estão trabalhando em outro  município, e isso não pode
acontecer. Diz que vai estar de olho, com pessoas já prontas, e onde
pegar máquinas trabalhando  fora do município de Cacoal, vai
mandar prender, pois é uma falta de respeito para com o povo desta
cidade, e pede que neste mesmo ofício o secretário atenda o povo
da zona  rural,  das  linhas 12, 13, 14, de todas  as linhas.  Comenta
sobre a Comissão de Averiguação, composta pelos vereadores Cezar
Castro, Uri e Fernando,  e que  vai ser bem  sincero,  foi eleito para
defender a população de Cacoal, e vai ser honesto com o povo, pois
não gosta de politicagem, gosta das coisas certas, e salienta que não
pode tirar o mérito do prefeito deste município, uma pessoa simples,
honesta e não veio ao município para  fazer nada  de errado,  se
acontece alguma coisa  de  errado  a comissão e os vereadores  tem
que cobrar o prefeito, e ele punir o secretário e algumas empresas
que fizeram  algo  de errado.  Salienta  que  hoje  não votará a favor
hoje em requerimento  pedindo  CPI em Cacoal, porque  olhou o
relatório apresentado,  e não merece  o prefeito  uma CPI, mas o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

prefeito precisa tem que tomar providências urgentes com relação a
secretários que não apresentam rendimentos para o município, que
estão prejudicando a população de Cacoal, o prefeito tem que tirar e
colocar gente que quer trabalhar. O vereador Fernando Minervino de
Farias, PTB, diz das comemorações do centenário da Igreja
Assembléia de Deus que vem acontecendo desde o início do ano no
Brasil todo, quando dois missionários iniciaram sua trajetória,
enviado por Deus, chegando a Belém, do Pará, onde iniciaram seus
trabalhos, e pede que ofício seja enviado ao presidente da
CEMADERON, Pastor Nelson Luchtemberg,  parabenizando-o  e
agradecendo pelo  trabalho que os pastores do estado de Rondônia
tem feito para o desenvolvimento  sócio-econômico do estado e
ainda de recuperação de pessoas. Diz sobre seminário realizado em
Porto Velho onde a maioria dos vereadores participou e parabeniza o
presidente desta Casa por ter se preocupado para que os vereadores
participassem de seminário, um aprendizado,  e o surpreendeu  o
nível das palestras  no seminário, onde foi pautado  a função do
vereador, com vários temas interessantes, trazendo enriquecimento
de trabalho  aos vereadores,  para  que  possam  melhor  pautar  suas
ações. Parabeniza ainda o presidente desta Casa e também
presidente da Associação dos Vereadores  do Estado  de Rondônia
por esta ação positiva, que já nasceu forte. Comenta sobre a
Comissão de Averiguação, e salienta que não pediu comissão e nem
pediu para  entrar  na  Comissão, e esta Casa é um colegiado,  e foi
escolhido para participar da mesma e assim entrou de bom grado,
pois é o papel  do vereador  fiscalizar os recursos  do município. Diz
que o trabalho  da comissão resultou  no relatório desta Casa, e
salienta que ele, vereador Fernando,  de maneira alguma,  quis
participar de comissão, mas não foi omisso no seu trabalho  de
vereador, conforme o relatório ressalta. Fala que quando o vereador
não se fiscaliza, a população cobra, e quando fiscaliza não agrada a
todos, e lamenta  alguns  nomes  incluídos no relatório, mas foram
dados levantados,  e salienta  que  de maneira  alguma está fazendo
palanque político ou achar que está fazendo de seu jeito, e sim está
fazendo de acordo  com que  a lei determina.  Fala que  o prefeito
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Franco na sua inocência, na sua bondade de ver as coisas acontecer,
e ele vereador Fernando não está condenando ninguém, foi feito o
trabalho, o resultado está aí, e cabe a esta Casa dar continuidade,
bem como o Poder Judiciário, e se estiver tudo certo tudo bem, e o
trabalho dos vereadores foi pautado na ética, tem certeza disso. Fala
novamente sobre  o congresso  em Porto Velho  onde  os edis  viram
como é o papel do vereador,  fiscalizar e cuidar dos recursos pagos
pela população através de seus impostos. Fala que tem muitos
secretários com  boas  intenções, mas tem  também secretários que
poderiam ter contribuído desde o início com esta Casa, mas alguns
foram convocados e não compareceram para dar explicações, e isto
é crime de acordo com o Regimento  Interno.  Comenta  quando
palestrante do SEBRAE  falou de vários assuntos  e pede que na
próxima sessão sejam convocados para o setor empresarial, para o
secretário de  Indústria e Comércio, SEBRAE, associação Comercial,
para ouvir os pequenos  e micro  empreendedores.  Comenta  sobre
Lei n° 2000/08, do empreendedor individual. Diz de projeto de lei de
sua autoria que  proíbe a venda  no âmbito do município de  Cacoal
das chamadas  pulseiras  do sexo, a fim de coibir  a violência com
relação a isso, e pede apoio dos demais vereadores para aprovação
do projeto de lei de sua autoria.  A vereadora  Uriety do Prado
Dorofê, PMDB,  fala que hoje está feliz, pois foi desenrolada  em
relação a ponte  da rua Rui  Barbosa,  um sonho antigo de todos os
vereadores, e que graças ao empenho dos presidente, dos
vereadores do PMDB,  da administração atual e do deputado Natan
Donadon, a ponte se torna realidade no município, sendo que hoje
de manhã houve a licitação, às quatro  horas da tarde houve o
resultado. Diz que está feliz pelo terreno que foi comprado, na Linha
08, onde  trezentas  famílias carentes  serão colocadas,  e este é o
trabalho que  tem que ser realizado.  Parabeniza o presidente desta
casa que oportunizou  a ida dos vereadores  a Porto Velho para
aprender mais sobre o legislativo, em congresso. Fala que está nesta
Casa para trabalhar, não é a primeira vez que faz parte de Comissão
de Averiguação, já é a terceira vez, e todos os relatórios são lidos, e
na sua opinião, infelizmente, foi feito um relatório de CPI, mas a sua
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opinião foi colocada, pediu ao Dr. Abdiel, que isto fosse feito, de que
concordava com a comissão de averiguação, para ver se tinha erros,
e não condenar ninguém, falar nada de ninguém. A vereadora Maria
da Penha de Souza Menezes, PMDB, agradece ao secretário Pinheiro
com relação ao seu pedido de iluminação na praça, que ficou muito
boa, um pedido antigo dela e da vereadora Lourdes Kemper, e ainda
com relação aos sanitários públicos que foram reabertos, em
benefício da população. Fala que hoje realizou visita em conjunto e
viu a necessidade  de bloqueteamento  da Rua Lupércio do Prado
Dorofê, e indicação em conjunto com os vereadores  Celso  Adame,
Zebim Brizon, Toninho da Emater, Uriety e Lourdes Kemper foi feito
este pedido,  pois a rua liga os bairros Nova Esperança e Fortaleza.
Diz em relação ao loteamento para assentamento das famílias sem
teto, algo de grande  importância, e que isto já foi cobrado  do
prefeito e hoje está vendo que está sendo feito em benefício destas
famílias, que  terão qualidade  de vida e dignidade,  e agradece  ao
prefeito por estar atendendo  este pedido  feito pela bancada  do
PMDB. Diz ainda da licitação da ponte da Rua Rui Barbosa,
solicitação da bancada  do PMDB,  atendida  através de emenda  do
deputado Natan Donadon, sendo que o mais breve possível a obra
será realizada. Lembra do seminário de capacitação dos vereadores,
e salienta que desde o primeiro dia de mandato nesta Casa solicitou
que o presidente  trouxesse para os vereadores  o conhecimento
através da capacitação e hoje foi atendida  e parabeniza  o senhor
presidente, dizendo que não foi um cursinho qualquer, foi um curso
de grande importância, de conhecimento  extraordinário, onde
estavam presentes  vários doutores,  mestres  e que trouxeram para
os vereadores do estado de Rondônia conhecimentos
extraordinários, com relação ao papel do vereador, de forma
dinâmica, ética, política e de forma técnica. O vereador Celso
Adame, PDT, comenta  sobre sua indicação que solicita operação
tapa-buracos, pois dá a impressão que  esta atividade  parou,  mas
isto não pode ocorrer, já que tem muitas ruas com este problema, e
cita em especial  a Rua Padre José de Anchieta,  no Bairro Nova
Esperança, onde tem grande número de buracos. Diz de sua
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felicidade de participar  de licitação, pela  primeira  foi a CPL saber
como é feita uma licitação, e esta licitação de hoje é para construção
de uma galeria  no Rio Pirarara,  na rua Rui Barbosa,  emenda  do
deputado Natan Donadon, o valor da obra já foi liberado,
quatrocentos e quatorze mil reais, com contrapartida do município, e
assim se encerrou a licitação, salientando que a mesma foi iniciada
com dez empresas, seis foram eliminadas por falta de documentos,
das quatro que sobraram, houve o lance menor, e ressalta que quis
buscar informações, para que fique mais fácil de fiscalizar, para ver a
qualidade da obra, início e prazo de entrega  da obra, forma de
pagamento, e fica mais fácil com o processo na mão, com
informações. Lê trecho de ofício do diretor  do DETRAN-RO,  que
solicita a doação de um terreno com uma área de aproximadamente
quarenta mil metros quadrados,  medindo duzentos metros por
duzentos metros, para construção de prédio e parque da CIRETRAN
em Cacoal,  e salienta que trouxe o ofício em mãos e já protocolou
junto à administração municipal.  Diz que pediu ainda apoio ao
projeto de sua autoria, Projeto Educação e Meio Ambiente, ao qual a
ARCA já cedeu o parque  de exposição, e que pediu apoio ao
DETRAN, para placas, bebedouros e outros itens, e as portas foram
abertas. Parabeniza a administração pública a anistia de IPTU e ISS,
atrasados, que estão isentos de juros, multas e correção monetária,
sendo que o projeto está tramitando  e será aprovado  em breve
nesta Casa. Parabeniza ao prefeito pela decisão certa de
assentamento de mais de trezentas famílias ali na Linha 08, projeto
que também está tramitando  nesta Casa e com certeza será
aprovado o mais rápido possível. Parabeniza  os vereadores  Cezar
castro, Fernando  e Uriety,  e salienta  que  se um dia for nomeado
para uma comissão para buscar respostas para a população irá fazer
com muita responsabilidade, mas salienta que não cabe agora uma
CPI, e este é o seu posicionamento em relação ao prefeito. Diz que
o prefeito  não sabe  o preço de um bezerro,  não sabe  o preço de
uma camioneta,  nunca  comprou  uma  camisa  de quinhentos  reais,
pois se de quinhentos  ou de dez reais  não faz diferença, e nesse
momento abrir uma CPI,  não só vai prejudicar a administração, vai
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prejudicar um conteúdo geral,  a educação, saúde, agricultura.  Se
tiver alguma  coisa que prove o desvio de um real aí sim Serpa
favorável a CPI, mas o que houve foi um descuido, uma
administração atrapalhada, onde de repente foi colocado o carro na
frente dos bois, e isto tem ser relevado  no momento,  pois tem
coisas mais  importantes  para  o município no momento,  educação,
saúde e bem estar social da população. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, fala que esteve visitando vários bairros e
viu a necessidade  de recuperação de asfalto, como no bairro
Liberdade, bairro  Vista Alegre,  assim como  nos bairros  Teixeirão e
Nova Esperança. Pede que ofício seja enviado para a Secretaria de
Obras solicitando  a recuperação de travessão entre  as linhas 07 e
08. Que ofício seja enviado  para  presidente  da Igreja  Evangélica
Luterana do Brasil, em Cacoal, pelo brilhante encontro realizado no
Ginásio ‘Jorge’ Teixeira,  mostrando  a importância de levar ‘Cristo
para Todos ’ para  todos  do estado de  Rondônia, um encontro  para
marcar quarenta  anos desta igreja  em Rondônia. Fala ainda  que
visitou as linhas 02 e 03 e ainda travessões, e parabeniza  o
secretário peã recuperação das estradas,  e pede  que  o município
faça a diferença em relação ao cascalhamento,  e pede  que  ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando que após ser feito o
patrolamento seja feito o cascalhamento destas linhas no município.
Diz que  hoje  esteve  visitando o Bairro  Teixeirão e viu o município
fazer trabalho de drenagem na Rua Pedro Spagnol, um pedido seu
do ano passado,  com colocação de  tubos,  diminuindo em cem por
cento o índice de dengue no município. Comenta sobre os projetos
de leis que abrem concurso no município, para geração de
empregos, tanto na área da educação como na área da saúde e do
meio ambiente.  Com relação a retirada  de projeto  de lei feito na
sessão passada, em busca de informações, mas já está esclarecido e
hoje o mesmo  já será deliberado.  Diz ainda de projeto  de lei que
chegaram a esta Casa, para entrega  de terrenos para famílias
carentes; e ainda do incentivo de  diminuição de  multas,  e salienta
que os vereadores  estão sempre atentos as discussões de projetos
de leis nesta Casa, de benefício para a população. A vereadora Maria
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de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  diz que está feliz, pois há
muito tempo,  todos procuravam  alternativa  para  aquelas  pessoas
menos favorecidas  que  não tinham local para  morar,  e depois  de
superados todos os trâmites burocráticos, está encaminhado  pelo
prefeito Franco  doação de área de terra para assentamento  de
aproximadamente trezentas famílias carentes,  e espera que a Ação
Social faça uma seleção das famílias que realmente tem prioridades,
já que se sabe que pessoas oportunistas ocupam lugares de pessoas
extremamente necessitadas.  Sabe  que a demanda  é muito  maior
que trezentas  famílias, mas essa  quantidade já ameniza a situação
de pessoas que necessitam de um terreno para que possam morar
com dignidade, e nesta semana os projetos de leis serão discutidos
para que possam  ser votados já na próxima semana.  Convida  o
Secretário Municipal  de Saúde, Sr. Antonio Masioli, presente  na
sessão, para estar na quarta-feira próxima na reunião das Comissões
Permanentes para discutir e prestar esclarecimentos com relação a
projeto do Fundo Municipal de Saúde com recursos do Ministério da
Saúde. Fala que este é seu terceiro mandato,  e agradece  a
Associação dos Vereadores de Rondônia que possibilitou aos
vereadores um grande  aprendizado,  com curso em Porto Velho,
ajudando o vereador  no seu papel,  de forma  responsável, e tem
certeza de que de ora em diante  estarão contribuindo  de forma
decisiva para o progresso de Cacoal. Diz que na próxima quarta-feira
haverá licitação para contratação de horas-máquina e caçambas,
para as secretarias  de Obras,  de Agricultura e de Meio  Ambiente,
para recuperação das estradas e carreadores,  uma necessidade
muito grande,  bem como  o cascalhamento das estradas. Manifesta
sua satisfação em relação a ponte da Rua Rui Barbosa, emenda do
deputado federal Natan Donadon, e que os recursos estavam sendo
perdidos, todos preocupados, mas finalmente hoje houve a licitação
e espera  que em breve a ponte  esteja pronta  para  beneficiar  a
população. Comenta  sobre  a visita do senador  Valdir  Raupp  e da
deputada federal  Marinha Raupp que sempre trazem recursos  para
Cacoal, e manifesta  sua satisfação pela presença dos dois neste
município. Parabeniza a Igreja Assembléia de Deus pelos cem anos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

de Brasil,  atuando, salvando almas, investindo no ser humano, não
só na recuperação de almas  e pessoas,  mas também no social e
educacional. Assim como a Igreja  Luterana  que  está há quarenta
anos no estado de Rondônia fazendo um magnífico trabalho.
Comenta sobre indicação que pede a revitalização da faixa de
pedestres próximo ao Banco  do Brasil,  próximo a Escola  José de
Almeida, onde há fluxo grande de veículos, e ainda que dê
prioridade para  as escolas  dos bairros  periféricos. O vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  PTB, passa  a presidência para  o vereador
Cezar Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde comenta sobre a
oportunidade de capacitação dos vereadores,  parceria  feita  com  a
Abrascam, SEBRAE,  Petrobrás, Tranferência Brasil, e quarenta  e
duas camas do estado de Rondônia se reuniram durante três dias, e
confessa que nunca  viu uma participação tão efetiva como esta,
inclusive, por parte  do vereador  Valdomiro  Corá, que  foi Caxias  e
estava com sede de aprender,  como todos os parlamentares  do
estado. Diz que ele,  Luiz Carlos de Souza Pinto, foi eleito por mais
dois anos  como  presidente  da UCAVE,  e desta  Casa  ainda  ficou  a
vereadora Penha como diretora de Relações Públicas, e salienta que
a associação tem sede em Porto Velho, tem dois automóveis, e para
o ano  que  vem tem mais  seiscentos  mil reais  para  investir  só em
capacitação dos vereadores. Fala que os três dias foram de
aprendizado muito grande,  com professores  e mestres. Teve a
oportunidade de receber o Interlegis na cidade de Rolim de Moura,
dos novos cursos que serão trazidos  para  Rondônia. Diz que vê
muito coisa acontecendo, coisas que entristecem, mas democracia é
assim, o importante é a discussão, debates de idéias, há a
necessidade de se ter oposição, pois é preciso discutir no campo das
idéias, e salienta que como presidente em quatro mandatos, nunca
tolheu o vereador de exercer seu mandato, deu a todas as
comissões condições para que as mesmas pudessem conduzir seus
trabalhos e tudo tem que ser pautado dentro do respeito. Fala que
as idéias têm que ser discutidas,  o processo de fiscalização é
legítimo, tem que acontecer. Diz que na semana passada
acompanhou o presidente até Brasília, e lá foi discutida a situação da
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ponte da Rua Rui Barbosa,  que estava sendo  perdido  o recurso.
Pegou o vôo em Porto Velho, o prefeito por sua vez teve problema
de aeronave,  teve que  fazer  escala  em Cuiabá, e ao fazer  isso o
prefeito perdeu  o vôo, teve que  dormir  em Cuiabá para  pegar  o
próximo vôo, mas o prefeito não tem cartão de crédito, e tinha trinta
reais no bolso, para tomar um táxi, jantar e ficar num hotel e ainda
pegar um táxi no outro dia para pegar o avião. Fala que o
representante de Cacoal, teve que andar a pé em Cuiabá, pois não
tinha dinheiro,  tomou  um lanche,  e se tivesse  recorrido  a alguém,
seria socorrido,  e salienta que a culpa é da ponte da Rua Rui
Barbosa, que é uma novela, já fez aniversário, a comunidade já fez
festa de anos ali, já foi licitada, empresa iniciou a obra, abandonou,
e espera que agora a novela seja concluída. Comenta  sobre o
respeito que esta Casa tem no estado de Rondônia, todos os
vereadores, menos Cezar Castro e Toninho da EMATER, por motivo
de trabalho,  estavam presentes,  e que  esta casa  tem respeito  por
parte dos poderes  deste estado, por  parte dos demais vereadores,
tanto que houve a sua recondução à presidência da UCAVE, e que é
interessante que se tem uma coisa mais verdadeira que a Bíblia que
diz que não há profeta em sua própria terra, e há dificuldade desta
Câmara ser reconhecida dentro de sua própria cidade, no entanto, é
reconhecida lá fora, em Brasília, tudo pelo trabalho aqui feito, e isso
o entristece,  porque  criticar  as pessoas é fácil, embora  a crítica
construtiva seja fundamental, quer seja para o processo político ou
qualquer outro  que  for, mas infelizmente  na cidade  de Cacoal,  as
pessoas falam o que não vêem. Nunca como presidente desta Casa
foi pedido ao Executivo Municipal nada que não seja para o povo de
Cacoal, mas  ainda bem,  que  só tem um ano e meio  pela  frente e
está preparando  sua carta  de alforria,  são quase  vinte  anos  nesta
Casa, aqui foram três mandatos, mais quatro anos na prefeitura, e
vai sair da  vida  pública com cinquenta e seis anos de  idade e sua
família sabe das noites mal dormidas por causa de problemas desta
cidade. Tem dez anos de comunicação em sua emissora, sem nunca
fazer politicagem em sua emissora  e nunca permitir  politicagem, e
bem poderia fazer isso, mas não é esse seu feitio. Diz de projeto de
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lei que entrou nesta Casa hoje, com relação terrenos para pessoas
carentes, mas acha que o projeto tem que ir além, se pensar num
projeto habitacional para cidade e não pura e simplesmente colocar
as pessoas  num  pedaço de terra,  e ainda  tem se que ver se o
município irá levar energia,  água, esgoto.  Comenta  ainda  sobre  a
anistia, e que  tem gente  que  fala  que  se anistiar irá beneficiar  os
maus pagadores,  mas  tem  situações que  precisam ser tomadas,  e
Cacoal há mais de vinte anos a cidade  de Cacoal  não tem esse
benefício, e outras  cidades  já fizeram  isso. E Cacoal  tem mais  de
sete milhões em impostos atrasados, em ISSQN, em IPTU, taxas de
contribuição de  melhorias,  e lembra que abaixo de trezentos reais,
não se consegue  ajuizar,  assim acha que esse projeto  veio a bom
tempo. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão, onde
informa que lido o relatório da Comissão de Averiguação na sessão
passada, o Regimento Interno reza que se tiver que propor medidas
será através de projeto de resolução, para formação de CPI, e para
isto são preciso quatro assinaturas. Diz ainda que o vereador Cezar
Castro solicitou que nesta sessão sejam apresentados  outros
documentos com relação a Comissão de Averiguação, mas como
presidente desta casa, ele,  vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto, já
se deu por satisfeito com o apresentado, lido na sessão passada. Se
a Comissão tiver mais alguma coisa para apresentar, se reúna com
os demais  vereadores  e apresente  os documentos,  sem nenhum
problema. Fala que as Comissões Parlamentares de Inquérito terão o
poder de investigação próprio das autoridades  judiciais,  e serão
criadas mediante um 1/3 (um terço) dos vereadores que compõe a
Câmara para apuração de fato determinado  e com prazo certo,
sendo suas conclusões, se for o caso, encaminhadas  para o
Ministério Público para que promova  a responsabilidade  civil ou
criminal dos infratores. Diz que o relatório por si só não é formação
de CPI, então não existe CPI, tem que haver o projeto de resolução
com no mínimo quatro  assinaturas,  e não foi apresentado  isso à
Mesa Diretiva. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes.
O Requerimento  n° 41/11-CMC  do vereador  Luiz Carlos  de Souza
Pinto que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
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Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
deliberação do Projeto de Lei n° 80/11, de autoria do Poder
Legislativo, é lido, colocado em votação e aprovado por
unanimidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer  do projeto de lei,  haja vista ter sido o mesmo já
amplamente discutido nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei n° 80/11 – “Altera a Lei n° 1951/06 e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 80/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Requerimento n° 43/11-CMC de autoria do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto,  que  de acordo  com os Artigos  120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urgência
Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°s 58/11,
65/11, 75/11, 76/11, 78/11, 85/11, de autoria do Poder Executivo, e
o Projeto  de Lei n° 82/11,  de autoria do Poder  Legislativo,  é lido,
colocado em votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto informa que o requerimento da vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de Ordem  vale
também para estes projetos de leis. Assim o Projeto de Lei n° 58/11
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 58/11 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto de Lei n° 65/11 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. O



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 65/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n° 75/11 – “Autoriza O Poder  Executivo  Municipal  a abrir
vagas e criar os cargos efetivos de servidores e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 75/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando é o
Projeto de Lei n° 76/11 – “Altera a Lei n° 2.735/10 que Dispõe sobre
o Plano de Cargos e Carreiras e Remuneração dos servidores
públicos municipais e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 76/11
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei n° 77/11 - Altera a Lei n°
2.735/10 que Dispõe sobre o Plano de Cargos e Carreiras e
Remuneração dos servidores públicos municipais e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 77/11 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 78/11 - Altera
a Lei n° 2.736/10 que Dispõe sobre o Plano de Cargos e Carreiras e
Remuneração dos servidores do Sistema de Ensino Público Municipal
de Cacoal e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
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Redação Final;  de Educação, Saúde Assistência Social;  de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 78/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 85/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 85/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 82/11 – “Proíbe o uso de pulseiras  coloridas,
também conhecidas como pulseiras do sexo,  nas escolas das redes
de ensino municipal e particular, no âmbito do município de Cacoal”,
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde Assistência Social;  favorável, porém apresenta  Proposta  de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 82/11, com Emenda
já aprovada,  é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Requerimento n° 42/11-CMC
do vereador Paulo Cezar Pupo Castro, que no uso das suas
atribuições lhes conferidas  por Lei, requer  prorrogação de prazo
para a Comissão Especial de Averiguação para que possa investigar
as irregularidades do Processo 95/10, tendo em vista que o Processo
nº 26/10, tomou muito tempo devido a sua complexidade  é
colocado em pauta.  O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto
informa que não é necessário requerimento por escrito neste caso e
concede mais  trinta  (30) dias,  a partir  do vencimento  do prazo  já
concedido à Comissão de Averiguação, pois o mesmo ainda não está
vencido. Em seguida após verificar nada mais  haver a deliberar na
Ordem do Dia, o presidente  desta sessão, vereador Fernando
Minervino de Farias,  declara  encerrada  esta sessão às 21h00min,
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mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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